

“你放心，一定会给你们选地方，再建一个更好更大的北川县城！”  
 ——中共中央政治局常委、国务院副总理、全国抗震救灾指挥部副总指挥李克强路遇北川县县长经大忠时承诺。

“一个20平方米的活动板房，可以在2小时内搭建好，解决一家五六口人的居住。”  
 ——经贸委应急办督导组联络人林乐福解释赶制、抢运活动板房的原因。

“现在灾难已经发生了，我们还要生活，不能什么都靠政府，睡着等饭吃。”  
 ——汶川县水磨镇村民灾后陆续恢复生产，开始下地割麦子。

# 川苏连心



北京第三趟救灾物资专列发往四川灾区 新华社发

## [汶川]

### 几十年建设 毁于一旦

记者:汶川受灾情况怎样?

王斌(汶川县委书记):由于一些地方信息还不畅通,目前只能说掌握了局部的情况。这次地震波及汶川下属的13个乡镇,118个自然村。高半山房屋95%倒塌,县城三分之一房屋倒塌。汶川作为阿坝州工业重地,可以说遭受了毁灭性的打击。几十年的基础设施建设毁于一旦,生产无法恢复。

记者:目前最缺什么?

王斌:目前大部分人吃的问题基本可以解决。但缺乏药品对疾病进行控制,缺少帐篷,大部分人露宿街头。没有药品,疾病难以控制。很多地方都在采取一些土办法进行救治。

据《南方都市报》

### 灾民下地割麦 开展自救

5月17日,记者抵达震中汶川县水磨镇。在这里,记者切实感觉到,灾民对灾后自建充满信心。

在灾区的两天里,余震几乎成了生活的一部分。18日中午,地面和房子突然晃动了几下。“现在余震对我们来说是家常便饭,不怕了!”村民说,“灾难已经发生了,我们还要生活,不能什么都靠政府,睡着等饭吃。”17日一大早,村民拿着镰刀下地割油菜和麦子去了。记者回来时,发现许多村民都已下到庄稼地里收割庄稼了,而在大街上,原本全部关闭的店铺也有部分恢复了经营,一些日常用品基本可以保证,而且价格和平常无异。

据《新快报》

## 江苏-德阳 手拉手一起走

四川灾区的救援和安置工作牵动江苏人民的心,在前一阶段紧急救援和物资援助过后,江苏省按照统一规划,将定点援助四川省德阳市,支援当地的救援、安置和重建任务。而从前方传回来的消息,那里有90多万同胞需要援助。

前天晚间,江苏省政府成立“救灾指挥部”后,紧急投入灾区需要物资的准备工作,江苏省经济贸易委员会的“应急办”也立即展开相应的运作。按照计划,这批灾区急需的物资,将在3日内开始装运,7日内全部运出。

### 江苏将长期援助德阳

根据德阳抗灾前线传来的需求信息,江苏省政府决定,援助灾区的首批物资主要包括3.5万顶帐篷、20万平方米的活动板房,以及若干应急灯、药品等。并且提出要求,这批物资,必须在3日内开始发送,7日内全部发出。

“从德阳传回来的消息是,当地有90多万灾民,这一批物资只是江苏省提供给当地的

首批物资,后续还会陆续向灾区提供资源。”江苏省经贸委交通运输处副处长王琰说。

据悉,江苏省经贸委由经济运行处、交通运输处、办公室、市场运行处、中小企业局等部门组成的“应急办”,将全面负责江苏省救灾物资的生产、筹集和调运工作。

### 紧急调动生产全力援助

由于在前期的救援工作中,江苏相关企业生产的帐篷和活动板房等产品,已经通过民政、公安、卫生以及中央储备库等系统大批量输送到灾区,相应生产企业方面的存货并不多。王琰表示,这批物资将主要依靠紧急生产。目前,江苏生产活动板房的能力比较充足,首批需要的物资马上就可以生产,帐篷的生产则涉及到一定的生产周期、原材料供应等问题,可能一下子无法生产出来,需要调动各地的生产能力。

江苏省政府秘书长韩庆华已经在相关生产企业调研,江苏省经贸委的主要领导也奔赴各地生产企业,落

实生产工作。而各地方的领导,也已经下到基层,寻找落实具体的生产企业。

记者了解到,目前灾区需要帐篷的生产任务,已经分散到南京和苏锡常各地,而活动板房主要生产任务则在苏州吴江,那里是活动板房的生产基地。记者从江苏省经贸委了解到,前晚10点,省经贸委向各相关市经贸委发出了特急的(2008)63号《关于迅速组织生产救灾帐篷和活动板房的紧急通知》,具体安排的任务包括:南京、镇江、常州各组织生产0.7万顶帐篷,苏州组织生产0.9万顶帐篷,苏州重点组织活动板房的生产。

江苏省经贸委“应急办”相关负责人表示,加紧迫实生产任务的工作正在进行中,将尽最大努力保质保量完成救灾物资生产工作。

### 公路、铁路、航空一路绿灯

在物流运输方面,铁路、公路、民航均特事特办,全力协调。记者昨天在江苏省经贸委“应急办”看到,

工作人员正在紧张地准备与各方运输系统的联系工作,向相关运输部门发送“紧急运输函”。

王琰介绍,江苏运往德阳的首批物资将以铁路运输为主,为了尽快运输到灾区,将不用特别等待相关火车,而是通过往成都方向的客车上临时挂车皮的方式,将相关物资运往灾区。昨天上午,已经有100吨的电信物资,通过这种方式运往灾区。在交通运输费用方面,也是一路绿灯,费用能免则免。

### 准备灾区夏季生活用品

王琰表示,给德阳灾区的支援必须还要考虑到长期的需求。目前来看,首先就是灾民的衣食住行,包括夏天的生活用品等等。目前,江苏省经贸委已经通知苏果等相关商储企业,矿泉水、方便面、饼干、风扇、毛巾、肥皂等各种生活日用品,必须保有一定的库存量,等待前线提出需求后,将立刻发往四川。

快报记者 石成 陈刚

## [北川]

### 震前GDP 预计翻番

记者:给我们介绍一下震前的北川好吗?

经大忠(北川县长):很美,山清水秀,四季如春。夏天经常只有20℃,好多外地人都喜欢到我们北川来避暑。北川人以羌族为主,民风淳朴,热情好客。我们北川,绝对称得上山水园林城市。

2004年,2005年以前,北川每年的经济增长只有两三百多万。去年我们达到了2000万,今年本来预计是翻一番到4000万……(经大忠在谈及北川的发展时,完全像变了一个人,他滔滔不绝地向记者讲述北川的文化、旅游、经济、建设等各个方面的发展计划。)

记者:您刚才所说的这些,会不会因为这次地震而戛然而止?

经大忠:(沉默,眼眶逐渐湿润)……不会,我们是没有了很多东西,但我们多年来心血,积累下来的经验、信念没有丢。

据《新闻晨报》

### 李克强承诺 重建北川新城

前天下午2时28分,中共中央政治局常委、国务院副总理、全国抗震救灾指挥部副总指挥李克强前往北川视察。

下午2时50分左右,李克强在北川县城的道路上遇到身穿迷彩服的北川县长经大忠,李克强了解到经大忠的6家人在地震中死亡,双手握着经大忠的手表示:“你放心,一定会给你们选地方,再建一个更好更大的北川县城!”

李克强还特别就灾后重建工作叮嘱经大忠:“不是让你们回到从前,而是要走向更美好的未来。”

据《南方都市报》

## 12小时完成两万平米活动板房

快报讯(记者 石成 陈刚)昨天傍晚,记者随同江苏省经贸委应急办督导组工作组,赶往吴江详细了解支援灾区的相关物资生产情况,监督和督促紧急生产。

督导组一行是在昨天晚上9点赶到吴江的,下车伊始,吴江市经济贸易委员会运行科科长沈斌拿着从当地各家企业统计出来的最新数据介绍说,已经连夜组织当地生产活动板房彩板的10家规模较大、生产能力较强的企业,昨天紧急生产出来的彩板面

积已经达到了19864.8平方米,此时,距离加紧生产的通知下发到企业,还不到12小时。同时,紧急调用了16辆汽车将生产好的彩板,连夜在苏州火车站装车运往德阳灾区。

而负责协调的督导组副组长林乐福,一边了解当地的生

产组织情况,一边不停地往南京的“应急办”即时汇报信息。记者数了下,在半个小时之内,林乐福一共向江苏省“应急办”回复了二十多个电话,报出了12组数字。

他介绍说,江苏省之所以要对口支援的德阳灾区抢运活动板房,原因在于活动板房是目前能选择的方便快捷的解决当地灾民住宿问题的方式。一个20平方米的活动板房,最快可以在2小时内搭建好,解决一家五六口人的日常居住。

沈斌说,当地还有数十家企业可以从明天开始投入生

产,预计可以在规定时间内完成150万平方米的活动板房需要的彩板,大致相当于能在灾区盖出30万平方米的活动板房。

就在记者赶着写这个稿件的时候,督导组又接到了江苏省有关领导的紧急指示:为了扩大督促生产的范围,保证灾区所需物资的生产任务,还将兵分几路前往镇江、常州等地了解当地的帐篷生产情况以及需要克服的困难,并及时解决问题组织加班生产。快报也同时派出记者跟随这几路督察人员,分赴各地追踪报道。



绵竹市遵道镇灾区,废墟上的家园等待重建 快报记者 顾炜 摄